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Мар’ян Тріпак: штрихи до біографії Людини, вченого, керівника 

 

М. М. Тріпак народився 22 березня 1975 р. в селі Котелеве 

Новоселицького району Чернівецької області в сім’ї робітників [1]. Здобувши 

у школі рідного села неповну середню освіту, Мар’ян вступає до 

Хотинського сільськогосподарського технікуму, до оволодів спеціальністю 

«Бухгалтерський облік». Навчання закінчив у 1993 р. та отримав диплом 

молодшого спеціаліста з відзнакою. У тому ж році вступив на економічний 

факультет Подільської аграрно-технічної академії. Пануюча тут атмосфера 

наукової творчості, демократичності, поваги до особистості студента, 

витворена викладацьким колективом, сприяла розкриттю здібностей Мар’яна 

Тріпака у навчанні й пробудженню інтересу до наукової діяльності. У 1999 

році закінчив навчання за спеціальністю «Облік і аудит» та отримав диплом 

спеціаліста [2].  

М. М. Тріпак завжди з теплотою згадує навчання у alma mater, 

викладачів, кумедні випадки, які завжди супроводжують студентське життя. 

Отож слово Мар’яну Миколайовичу: «Вже більше як 20 років, я визнаю, що 

за далекими порогами нашої юності залишилося моє студентське життя у 

Кам’янці-Подільському. Та світліше стає серед цього невпинного бігу 

робочих буднів, серед невідкладних справ, коли знаєте, що у вашому 

студентському рідному місті, малиново зоріють неповторні юнацькі спомини 

і ясніють вікна рідного економічного факультету Кам’янець-Подільського 

сільськогосподарського інституту, де навчаються майбутні професіонали 

своєї справи. Так було вигідно Всевишньому, щоб через 16 років я 
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повернувся в моє студентське місто, щоб якісно відпрацювати і віддячити 

громадянському та університетському соціуму «Квітки на камені» за надані 

мені послуги і здобуту вищу освіту!  

Дорогенькі мої викладачі! Мої і Ваші стежки–дороги злилися сьогодні в 

одну, єдину, привівши до храму науки, до своєї alma mater, до рідної 

Подільської аграрно-технічної академії! Тут все, як колись: прекрасний 

гарний парк у дворі, мудрі викладачі... Та ви вже не ті. За вами – дороги 

життя, такі різні і такі нелегкі... Як посивіли наші викладачі… Ніхто не в 

силах зупинити час. Та сьогодні Вам належить творити диво: ви не тільки 

зупините час, ви повернете його назад, в ті найщасливіші роки, коли світ 

переливається кольорами веселки, пробуджуючи в кожному серці веселкові 

надії; коли кожен з нас пройшов всі інтеграли, похідні та теореми на лекціях 

професора  Юрчика, опанував мистецтво дебету і кредиту молодого 

викладача Івана Семенця та зрозумів червоне сторно і сальдо потужного 

професора Володимира Слободяна; фіскальну політику і все про податки 

цікаво було почути від Віктора Синчака; «чемні ми всі по життю стали» - це 

заслуга поважної на той час нашої мами, заступника декана Людмили 

Михайлової. І це все відбувалося під пильним та мудрим керівництвом 

декана факультету Бабаніна. Впершу чергу хочу подякувати Анатолію 

Івановичу Юрчику за те, що відправив (вигнав) мене з екзамену з дисципліни 

«Вища математика» і сказав: «Ви будите здавати у мене екзамен до зелених 

віників», за те, що я допоміг розв’язати білет моїй одногрупниці і передавав 

її розв’язок білету. Саме цей випадок у моєму студентському житті був 

переломним, який виставив так небесні зірки, що через 20 років доля 

розпоряджається: я науковий керівник, кандидат економічних наук, доцент 

потужного економічного вузу на захисті магістерської роботи, саме у тієї 

одногрупниці, через яку мене ледь не відрахували з вузу за допомогу їй на 

екзамені. Так доля склалася тоді, так бажав Всевишній, в той період мені 

зустрівся в деканаті економічного факультету перший мій учитель, якому я 

присвятив багато своїх наукових прагматичних робіт, – депутат Верховної 
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Ради СРСР, господарник і голова агрофірми «Маяк» Новоселицького району 

Чернівецької області С.С.Глігор, який перебував в інституті. Він хотів 

омолодити бухгалтерську «кров» у своїй бухгалтерії агрофірми. Мені 

пощастило!!! Мені запропонували працювати бухгалтером по витратним 

рахункам в агрофірмі «Маяк», де я почав себе реалізовувати як бухгалтер і 

заочно навчатись вже в рідній академії. Отож, доля мені подарувала такий 

урок від Юрчика…Я не ображаюсь на професора, я вдячний йому за «зелені 

віники», бажаю йому довгих років життя і міцного здоров’я. Адже, якби тоді 

не побував у деканаті зі своїми проблемами, не зустрів би свого майбутнього 

роботодавця і прагматичного вчителя. За період здобуття вищої освіти було 

багато ще різних ситуацій, напевне колись будуть авторські мемуари, де 

золотими буквами напишу – ДЯКУЮ, КАМ’ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКИЙ, ЗА 

ВИЩУ ОСВІТУ!». 

Мар’ян Миколайович з вересня 1994 р. по вересень 1996 р. працював 

заступником головного бухгалтера, бухгалтером по витратних рахунках в 

агрофірмі «Маяк» Новоселицького району Чернівецької області, а з вересня 

1996 р. по серпень 1999 р. – спеціалістом І категорії, головним спеціалістом, 

начальником відділу доходів Новоселицького районного фінансового 

управління Чернівецької облдержадміністрації. Стаціонарно навчався у 

Тернопільській академії народного господарства (нині – ТНЕУ), центрі 

підготовки магістрів за спеціальністю «Державна служба».  

Знаменним для Мар’яна Миколайовича є 2000 рік, коли він почав 

трудитися у Тернопільському національному економічному університеті, 

який став для нього рідним: у 2000-2004 р. – викладач, у 2004-2008 рр. – 

старший викладач, з 1 липня 2008 р. і до цього часу – доцент кафедри 

фінансів. 16 лютого 2005 р. на спеціалізованій вченій раді університету 

М. М. Тріпак захистив кандидатську дисертацію на тему: «Прагматизм 

фіскального регулювання процесів формування місцевих бюджетів» за 

спеціальністю 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит. З липня 2008 р. і по червень 

2012 р. працював на посадах завідувача відділу післядипломної освіти та 
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підвищення кваліфікації, заступника декана факультету довузівської, 

післядипломної та магістерської підготовки університету [2]. 

Крім того, з липня 2008 р. по червень 2011 р. координував 

президентську програму «Українська ініціатива», умежах якої вдалося 

налагодити дієву співпрацю щодо навчання, перепідготовки, стажування за 

кордоном підприємців Західного регіону та Автономної Республіки Крим. 

Загалом цією програмою скористалися 9 університетів України, що 

здійснювали перепідготовку управлінських кадрів підприємництва. Серед 

цих вишів був і ТНЕУ, який за кількістю слухачів перепідготовки і 

стажування в Німеччині, із сьомого місця на початку програми вийшов на 

перше. До програми вдалося залучити і віддаленні підрозділи ТНЕУ – 

Вінницький інститут, Нововолинський факультет, Кримський, Свалявський, 

Рівненський, Луцький, Кам’янець-Подільський навчально-консультаційні 

центри [3]. 

У червні 2012 р. Мар'яна Миколайовича Тріпака призначили директором 

Кримського НКЦ Тернопільського національного економічного 

університету, який задяки його наполегливості і очолюваного ним 

коллективу набув статусу навчально-наукового інституту економіки, 

управління та туризму. Проте проукраїнська робота директора не могла не 

привернути уваги спочатку у вересні-грудні 2013 р. з боку т. зв. 

«антимайданівців», з боку яких було багато погроз, а згодом, з січня 2014 р., і 

сепаратистів, які постійно переманювали на свій бік, обіцяючи посади, 

квартири, приватний інститут тощо. М. М. Тріпак не зламався і обрав єдино-

правильний шлях бути українцем і патріотом своєї країни, робити і творити 

на благо українського народу [3; 4]. 

У липні 2014 р. М. М. Тріпака призначили в.о. директора коледжу 

економіки, права та інформаційних технологій Тернопільського 

національного економічного університету, який тоді базувався у м. Калуш 

Івано-Франківської області. Першочерговою проблемою, яка постала перед 
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новопризначеним директором, було завершити процесс реструктуризації 

закладу [4]. 

Особливо вагомими та ефективними є результати трудової діяльності 

Мар’яна Миколайовича Тріпака на посаді директора Подільського 

спеціального навчально-реабілітаційного соціально-економічного колледжу, 

який він очолює з листопада 2015 р. За досить незначний час вдалося досягти 

принципово нових змін у життєдіяльності коледжу – провадження своєї 

діяльності у вищій та передвищій освіті.  

М. М. Тріпак є плідним науковцем. Він є автором більше 80 публікацій, 

серед яких 4 монографії («Бюджетна політика у контексті стратегії 

соціально-економічного розвитку України», «Модернізація місцевих фінансів 

України в умовах економічних і соціальних трансформацій», «Розвиток 

особистих селянських господарств в системі національної економіки»), 2 

підручники («Фінанси», «Бюджетна система»), 5 навчальних посібників для 

студентів ЗВО рекомендованих МОН України («Бюджетна система. Вишкіл 

студії», «Фінанси. Вишкіл студії», «Соціальне управління: теорія і практика» 

тощо), низка інших навчально-методичних посібників («Моніторинг ділових 

ігор у сфері фінансів», «Бюджетна політика та бюджетне планування», 

«Аналіз виконання бюджетів та контроль за дотриманням бюджетного 

законодавства», «Фінанси», «Ділові ігри для управлінських кадрів сфери 

підприємництва», «Бюджетна система та бюджетний процес», «Ділові ігри», 

«Психологія фінансів», «Загальнодержавні фінанси»). Біля 50 наукових робіт 

опубліковано у провідних фахових виданнях України [5; 6]. 

Сподвижницька праця М. М. Тріпака була поцінована на рівні держави 

і регіонів, де він трудився. Так, у 2018 р. Указом Президента України йому 

було надано почесне звання «Заслужений працівник освіти України». У тому 

ж році Мар’яна Миколайовича нагородили почесним знаком Федерації 

профспілок України «За розвиток соціального партнерства», а в 2020 р. – 

відзнакою та орденом Кам’янець-Подільської міської ради «За заслуги перед 

міською громадою» [3].  
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